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vl Megyeház-szentelésre. 
„Csak azt bírjuk valójában, miről, 

ha kell, Orezy miniszter szintén jelentést adott 
be e közegész- 

Nagy-Küküllő vármegye egyikét üli ma le is tudunk mondani !4 És
 ime a magyar ségügy 1885. évi állapotáról. Ivánka Imre, a IV. bi- 

kon ritka ünnepélyeknek, minő a tö
rvényha- nemzet, az a kiváltságos rész, le tudott mon- zottsag elmöke, beterjeszté ozen bizottságnak a duna- 

ágok évszázados életében is rendszerint csa
k dani önként legnagyobb jogáról: a közügy, a szerdahelyi képviselőválasztás ügyében hozott itéletet, 

gyszer fordul elő: vármegyeház
at szentel. haza, az össztársadalom, a nemzet összesége mely szerint Krausz Lajos végleg igazolt 

képviselőnek 

A legitjabb vármegyék egyike ült ez ün- javára. 
jelentetett ki. Végül nagy többséggel fogadta el a ház 

epet. túlszárnyalva régebbeket 
e tekintetben is. A régi Magyarország megszü

nt 1848-ezal. harmadszori felolvasásban is a conversio-javaslatot. 

Legyen e díszes ünnep alkalmából szív- Az új Magyarország megszületett 186
7-tel. Legközelebbi ülés szombaton d. e. 10 órakor, mikor 

ől üdvözölve! 
Ámde még magával hozott a 

multból egy ár- a regale-kártalanitásról szóló törvény
javaslat kerül tár- 

Nagy-Küküllőmegye a régi a Királyföldt nyat: a Királyföld kiváltságait. 
gyalásra. 

: része. A régi kiváltságok p ba hullása Ennek meg kellett szünnie
: a testvériség 

yuttat zületése e megyének. s egyenlős ég követelte. 
Brassó, nov. 16. (A vesztegintézetek szerve- 

Helyébe állottak az uj várme- zése.) Az erdélyi részekben lévő m. kir. veszteginté- 

zetek szervezéséről teljesen hiteles for
rás alapján 

következőket közölhetjük: Az uj állateg
észségügyi tör- 

vény jövő 1889. év január hó 1-jével életbe lépvén, 

akkor megszünnek a határszéleken lévő
 vesztegintéze- 

tek s átváltoznak belépő állomásokká. Ezen változás 

egyuttal nagymérvü változást idéz elő a személyzet- 

pen is. Tekintettel azonban a pénzügyi helyz
etre, ez- 

Hol még ezelőtt tizenhárom vel régi ki- Megszünt, 

áltságok állottak tenn; hol ezelőtt 
a szabadság, gyék s ezek közt Nagy-Küküllő is, mely ma 

egyenlőség és testvériség csak alig ismert fo. oly díszes ünnepet ül. 

alom volt s egyetlen nemzetiség törvénye-
 Legyen mai ünnepe alkalmából őszintén 

en államot képezett az államban: ma egy üdvözölve! . . . Legyen az a székház évszá- 

hatalmas vármegye áll, rendes közigazgatás- zadokon keresztül erős védőbástyája a hazá- 

al, rendezett kulturális és közgazdasági viszo- nak s alkotmányos szabadságunknak, szilárd 

nyokkal. 
oszlopa a trónnak. 

Nagy-Küküllő- 9 testvér nemzetiségi me- Legyen annak díszes terme a jognak s tal a szervezés személyi oldala nem fog keresztül- 

gyéink születése egyértelmü volt, a középkor igazságnak felszentelt temploma
 ! vitetni, hanem csak 1890. január 1-jével. Addig csak 

. 

utolsó hagyományának lerombolásával. Az a S ha — mitől az Ég óvja szeretett ha- annyiban történik változás, hogy a hatá
rszéleken lévő 

--------——
 

válaszfal, melyet a törvény emelt a 
nemzet és I zánkat – az van megirva a sors könyvében, vesztegintézeti igazgatók ugyaánezen minőségükben — 

nemzetiség közé, megszünt végleg és helyébe hogy komolyabb idők következzen
ek drága ha- megbizva állami állatorvosi teendőkkel — bevonatnak 

lépett a jogegyenlőség, — s ennek
 jelképezője: zánkra: nem kételkedünk, abban a teremben a megye központokba, mig a belépő ál

lomást egy vég- 

a vármegye. 
fel fog ébredni az ősöktől öröklött nemes lel- legesített segéd fogja vezetni-. E szerint Szeben- s Fo- 

A magyar nemzet nyolez százados
 multja kesedés, s ha haza s trón netalán veszélyben garasmegve állami állatorvosa Szebenbe

n, Háromszék- 

fűződik a vármegyei rendszer
hez. – Alkotmá- forogna, abban a teremben 

fel fognak emel- megyéé sSepsiSzentgvörgyon, Csi
k- s Udvarhelymegyéé 

nyunk, szabadságunk a vármegy
ékben gyöke- kedni a karok: életünket és vérünket hazáért Csk Szeredában fog lakni; a bodzai vesztegállomás 

rezett a multban, ezek voltak az ország és és királyért! 
csak kirendeltség lesz, beosztva az ó sánczi állomás- 

nemzet oszlopai, ezekben emelkedett nagygyá 
Az a vármegyeház nemzeti erődítvény. hoz- A személyzeti szervezésnél jövőre nézve az az 

a haza, ezeken tört meg az erőszak, önkény, 
s Azok a megyebizottsági tagok

 nemzetőrök, elv állittatott fel, hogy ugy a belépő állomási veze- 

midőn végmegsemmisülés
 fenyegette az orszá- A közös czél, a haza s benne e vármegy

e tőkre, mint az állami állator
vosokva nézve 3-3 rang- 

: 

got, a vármegyék voltak azok,
 melyeknek el- érdeke egyesítse annak k

ülönböző ajku s val- osztály lesz, megfelelő fizetés-különbözettel. 1890-től 

Jenállása mentette meg a h
azát. lásu polgárait egy egységes

 egészszé, hogy bé- kezdve a mait vesztegintézett igazgatók végleg kilép- 

Azokban az elavult régi jogokban és ki- kében s harczban egyaránt képezzenek egy nek ezen statüsból s kizárólag az állami állatorvosok 

váltságokban — bármenny
i hátrány is lett le- testet. 

státusába lépnek. 

gyen — erős nemzeti önérzet rejlet
t; ezek vol- Vajha az uj székház megteremthetn

é e me- 

tak nyolcz századon át a magyar nemzet fenn- gyében legalább a teljes egységet ! 
Külföldi szemle. 

tartói; ezek uralkodtak a várme
gyék termeiben, femételten szívből üdvözöljük m

ai ünnepén 
Brassó, 1888. nov. 16. 

ezek az országban, ezek képviselték a nemze- Nagy-Küküllő vármegyét ! 
Az ujonnan választott román országgyűlés első 

(et! S midőn a haladó kor áldozatot kívánt 
ülésszakát, mint táviratilag jelentetttük,

 a király meg- 

e kiváltságoktól; midőn a szaba
dság, egyenlő- 

öld nyitotta. A megnyitó trónbeszédből kitetszik, hogy a 

ség és testvériség e kiváltságok eltörlését kö- Belfő király el vau határozva tovább folytatni az ország ed- 

vetelte s haza és nemzet jóléte ettől tétetett Brassó, nov. 16. (Országgyülés.) A képviselő- digi külső politikáját, a mely Romániát a béke és a 

függővé, — azokban 
a vármegye-ház termek

- ház 14 iki ülésének elején Tisza miniszterelnök jelentést biztossság elemévé tette a Balkán-félszigeten. Kétség- 

ben ezer meg ezer kar emelkede
tt föl, ezer meg terjesztett be az 1887. 32. t.-ez. alapján az állampénz- telenül jogos a király reménye, mikor azt mondja, 

ezer ajkról hangzott e szó: lemondunk! 
tár készleteinek kiegészitésére lét

esített hitelműveletről; I hogy ez a politika továbbra is biztositani fogja Ro- 

— — 

—— 

A BR ASSÓ TÁRCZ ÁJA. 
S ezzel kezeivel eltakarva arczát, zokogva ro- nyos volt előtte: ha Elvin megmarad elhatározása 

e —
 ht lel szobájába. 

mellett s ragaszkodik az utazáshoz, ugy
 nem fogja fo- 

Anyja utána akart sietni, de mikor a különben kozni izgatottságát ellenkezése által, hanem teljesiti 

A mult arnyai. 
szégyenlős leányt csaknem félig meztelenül, szikrázó óhaját. Az emberek azután suttoghatn

ak ezen hirtelen 

– Novella. - 
szemekkel, egészen felbőszülten látta maga előtt elro- fordulat fölött, - mit bánják ők

? Kicsinyes tekinte- 

20) (Folytatás.) hanni, akkor ugy érzé, mintha lábai nem birnák, s teknek nem szabad két ember sorsát
 befolyásolni. 

Linkné érezte, hogy nyelve csaknem felmondj
a fogódzania kellett, hogy össze ne rogyjon. 

EÉste egy második sürgöny jött Alfredtől, mely- 

a szolgálatot. A leány meztelen karo
kkal, kuszált hoj- Hát az a borzasztó kisértet csak a m

enyasszonyi ben közölte, hogy becsületbeli dologba keveredett s 

jal, remegve állott előtte, keservesen zokogva. Sze- ruhára várt, hogy azután mégis kérlelhetetlenül kar- párbajban könnyü sérülést szenvedett. Karjának sé- 

gény anval E perczben ismé
t felébnedt előtte a mult jaiba szoritsa az ő szegény 

leányát? Nem volt képes rülése néhány nappal késlelteti ugyan elutazását, de 

emléke s ő ugy találta, hogy Elvin soha sem hason- még gondolkodn
i sem. Majd összeszedte minden ere- reméli, hogy a várakozás kinjait kárpótolni fogja az 

litott ugy atyjához, mint e perczben
. jét s felvánszorgott a leány szobájáig, 

mert félt, hogy epedve várt viszontlátás és imádott arája vigasztaló 

Gyermekem, mondd meg, mi izgatott fel té- az még elvégre önélete ellen törhet. 
szavai. 

ged ily borzasztón? — rimánkodott 
az anya leányá- Az ajtó zárva volt. Koczogott tehát. 

Hiába várta szegény hadnagy a vigasztaló sza- 

nak. — Ez a sürgöny nem tehetett reád ily hatást, Hagyj magamra, kérlek szépen, anyám! - vakat. Linkné jobbnak látta, nem izgatni fel még in- 

szemben azzal a férfiuval, a kit szeretsz! szólt egy tompa hang. 
kább Elvint, s azért elhallgatta előtte a második sür- 

Hat nem látod, anyám, hogy e utokteljes Mit csinálsz, gyermekem ? 
göny érkezését. 

akadály csak ürügy? Ő már nem szeret engem , o
h, - Csomagolok. Ugye-bár elu

tazunk innen, s ha Alfred előtt azonban arája hallgatása 
oly sértő- 

régen sejtettem ! Szerelme ha
zugság volt — vagy szá- lehet, még ma? 

nek s rejtélyesnek tünt fel, hogy nyugtalansága követ
- 

nalom. De ezt nem akarom
 tőlel Igen anyám, te oda- Az anya ismét visszaindult. De ereje nem

 birta keztében, melylyel választ várt tőle, a láz fokozódott. 

dobtál engem, szánalma áldozatául. Oh, te talán jot már s azért leült a lépcsőre egészen elká
bultan. Nem Elmult egy nap is, egy éjszaka is, bár álmatlanul, a 

akartál, de rosszul végződött
. De ha csak egy kissé is tudta, hogy mennyi ideig ült ott oly eltompult érzés- legborzasztóbb sejtelmek által kinoztatva. 

szeretsz engem, ugy menjünk innen, messze messze, sel, mintegy guta által találva. Hirtelen azonban nagy 
Másnap reggel Olga kis ibolya-csokrot küldött 

hogy ő ne találjon meg minket s a hol ne is gondol- erőfeszitéssel fölkelt. 
neki üdvözlete kiséretében. K

artársai is meglátogatták, 

hassak többé reá...És e
z a gyürűül..t van ! Lement a kertbe s bár hűvös volt még odakünn, mindenféle pletykaságokat beszélgetve, melyekben az 

Dobd a Rajnába, vagy 
add vissza neki, .. . adja oda izgatottságának ez jól esett. Gondolatokba me

rütt s el ő s a szép özvegy neve sze
repel. De arájától semmi 

..O, nem birom el! 
méjén ezer gondolat czikkáz

ott át. Egy azonban bizo- 1I sem jött. 

má Larpunk mai szá
mához egy egész iv mell

éklet vam csatolva.



mánia részére a nagyhatalmak bizalmát, balkán-fél- A legjelentékenyebb bevételi többlet az egyenes Küküllőmegyék rovata. héz szigeti szomszédainak barátságát. Megnyugtató az or- adóknál mutatkozik, a mennyiben másfél millió forint- A dicső szentmártoni leányiskolák története álti 
szágra nézve, ha látja, hogy legalább külpolitikája szi- nál több e czimen az állam által bevett összeg, mint Gyöngyössy Istvántól. lárd alapon áll, - és kivüle fekszik a pártviszályok tavaly volt. A fogyasztási adóknál, ha a mult évben Az iskola a jövő nemzedék vallás-erkölcsi ne kel hatáskörén, akkor, midőn minden egyebet illetőleg ko- kimutatott összeg reectificáltatik, szintén jelentékeny a lésének emelt csarnok Ezen hely az, mely az árt Ho mor jóslásokat hangoztatnak a legkütönfélébb oldalról. javulás. Az uj dohányjövedéki törvény hatása közel jan múzsák, gyermeksereg befogadására létesült a vál A porosz püspökök Fuldából, f. évi augusztus másfélszázezer forint többlet-bevételben nyilvánul. Ör- czélból, hogy benne formáltassék oly társadalmi ele azo 28-ról, hódolati feliratot intéztek Vilmos császárhoz, vendetes gyarapodást tüntetnek fel a magyar királyi melynek minden csepp vérébe legyen oltva forró ho egy melyre a császár felelt; feleletében a többi között ezt államvasutak bevételei; e czimen 2.333 millió forint szeretet, erős és megingathatatlan nemzeti érzelem gya irja: „Életem és erőm népemé, melynek jólétét, hogy az idei bevételi többlet. jellem. S ha kelt a társadalom mindkét nembeli ele rök előmozditsam, a királyi hivatásom legszebb részét ké- Ha az év első felének kedvező eredményeit is nemzeti érzelmét és jellemét fejleszteni, erősiteni s hiv pezi. Hogy katholikus alattvalóim vallás-szaaadságát tekintetbe veszszük, akkor az idei első három negyedév dene-etre kiválólag kell a leánynövendékeket oly n bac jog és törvény által biztositva tudom: ez megerősiti állampénztári kezelése sokkalta kedvezőbbnek mutat- velésben részesiteni, hogy általuk megvettessék ala me bizalmamat az egyházi beke tartós fenntartása iránt.. kozik a tavalyinál. A két előző kimutatás szerint u. i a családias boldogságnak, s ezzel kihatással legyend a j Szófiából irják, hogy Ferdinánd herczeg testvére, kedvezőbb volt a kezelés 12.205,108 frt 41 krral. - egy ép, egészséges és hazáját, nemzetét igazán sSzere a j Ágost herezeg tiszteletére 45 teritékü diszebédet adott, ugy hogy ez év első három negyedének mérlege az társadalomra. : azt a melyen részt vettek a miniszterek, valamint a pol- 1887 évhez képest 23.710,156 frt 061/, krral ked- Bizonyára ezen magasztos elvek lebegtek haza gári- és katonai hatóságok főnökei. Ferdinánd herczeg vezőbb. jeleseinek szemei előtt, midőn a leánynevelés probla tán az ebédnél felköszöntőt mondott testvérére, a ki há- A mily örvendetes az ily eredmény az országra matikus ügyével nagyobb, meg nagyobb arányokba gor zából az első, ki fáradtságot vett magának szeretett nézve általában, – ép oy sujtó az ellenzékre, mely foglalkozni kezdettek. Ma már — hála a gondviselég eg uj hazájának szépségét, erőteljes voltát megtekinteni. évről-évre minden költségvetési vitánál azt veti a kor- nek — leánynevelésünk kérdése tisztán aáll előttün 

Ágost herczeg viszont felköszöntőjében a bolgárok bol- mány szemére, hogy költségvetései nem reáli-ak. Nemcsak hazánk jeles fial, hanem épen magából a nől hos dogságára és testvére hazájára, Bulgáriára üritette po- Ime, a tett beszél! nemből oly lekintélyes rész tette tüzetes tanulmán pec harát. Mindkét felköszöntőt a jelenlevők nagy lelkese- tárgyává a nőnevelés kérdését, hogy nem szabad ke ors déssel fogadták. Ágost herczeg szerdán, Clementina 
telkedni többé a felett, hogy ez ügy is nemsokára a mi herczegnő pénteken utazott el Szófiából. Az első fellépés. őt megérdemlő álláspontra fog emelkedni. Hazánk nő mú A pápai szék és az orosz kormány közötti tár- Évek óta vajudik városunkban a magyar sziné- egyesültek már nem egy helyen épen azon czélból, hogy rék 

gyalásokról beszélik, hogy a pápai curia orosz követ- szet. Kóbor, rossz szintársulatok bejárva az országot, a nőnevelést meghonositsák s előbbre vigyék. Töbl ség 
séget óhajt a vaticánhoz. Oroszország azonban ennek ide is eltévednek s nem tudván kielégiteni a közön- helyt hazánkban épen maguk a nőegyesületek, melyek tug 
fejében messzemenő engedményeket követel, nemcsak ség legmérsékeltebb igényeit sem: nagyon természetes, a nagyou is megérdemlett "jótékony. jelzőt irták ölő 
az unitusok ügyében, melyet a szent-szék egészen fel- hogy a közönség nem támogatta s igy csuf bukás lett zászlójukra, tartanak fenn leánynevelő intézeteket. ád 
adni kénytelen, hanem a lengyel egyházi-rend tekin- a vége. 

Ezen országos mozgalom buzgalommal tölti el nőink hat 
tetében is. Követeli az orosz egyházi nyelvet a lengyel A kik távol innen itélik a helyzetet, téves infor- kebelét s kitartó erélylyel munkálnak mindenfelé azon, gy 
templomokban és a hitoktatásban, valamint az egy- mácziók alapján, nem a szinészeket ostorozzák, hanem hogy a leánynevelés eszméje minél tágasabb térben go 
házi hatóságok érintkezésében. minket, e magyarságot, mely - szerintük — nem pár- nyerjen megvalósulást. Hogy nőinkben csakugyan meg- sul Madridban néhány nap óta utczai zavargások tolja a szinmüvészetet. Pedig nem ugy van. van a nemes eszme iránti érzék, semmi sem bizo. nel és tüntetések történtek Canovas és a konservativ párt- Brassó város magyarsága mindenkor meleg ér- nyitja jobban, mint vármegyénk székhelyén már 10 év. na nak más vezérei ellen. A zavargások azonban már deklődést tanusitott szinművészetünk iránt. Természe- vel ezelőtt a nőegylet által kezdeményezelt a most már sze megszüntek. A konservativek, azt adván okul, hogy tes azonban, hogy műveltség tekintetében a kor szin- fennállásának 11-ik évében lévő elemi leányiskola lé- a kormány nem elegendőleg védte őket, azon szándé- vonalán állva, igényeit nem elégti ki mindenki, a mi- tesitése. : a kot táplálták, hogy visszavonulnak a parlamentből és nek neve szinész, - hanem követel valódi szinművé- Kis-Küküllő vármegye nemesen gondolkodni tudó hel 
a községi képviseletből; ugy látszik azonban, hogy e szetet attól, ki pártfogását kéri. női egyesületté alakulván, a fenkölt gondolkozásu és üd tervvel felhagytak. Valahány jó társulat még Brassóban volt, mind tévékény gróf Béldy Ferenczné ő méltóságával élén lás A berlini lapok Párisból ujabb határviszályról tanusithatja, hogy magyar közönségünk szivesen s lel-mindent megtett arra nézve, hogy e vármegyében is isn tesznek jelentést. E szerint Belfort közelében egy né- kesen támogatja a szinészetet. a közműveltség, különö en a női nem szellemi és lelk, met erdész a német területen megsebesitett volna egy Természetesen az ellenkezőt kürtölik világgá a idomitása, hova-tovább terjedjen. E magasztos czél el. nál franczia vadászt. Az itteni illetékes egyének azonban rossz társulatok. érése végett Béldy Ferenczne grófné minden szépre és mit sem tudnak az esetről. Ennek elejét veendő, az E. M. K. E. brassóme- nemesre érző szivének sugalatából a leánynevelést elő. gyei választmánya a magyar szinügy rendezésének sür- mozditando, egy a tulajdonát képező szép telket aján- 

Állampénztári kimutatás. gösségét mondotta ki, mert csakugyan türhetetlen, dékozott, melyre a honleányi tettekre, lángolón érző egé A pénzügyminiszterium közzétette az állampénz- : hogy évről-évre ujabb és ujabb csorba ejtessék min- 8 az egyesülés fenséges erélyét melegen fölfogó nő- vel táraknál előfordult bevételekről és kiadásokról szóló den kritikán aluli szinészek miatt a magyarság repu.- egyestietek 1878-ik évben egy a kor kivánalmainak kio harmadik negyedévi kimutatást. A kimutatás sokkal : táczióján. megfelelő iskolaépületet emeltetett saját költségén. A 40 kedvezőbb, mint a mult évi volt s minthogy a két : Az E. M. K. E. választmánya - midőn tehát hőegyesületnek emez áldozatkészsége annyira kimeri- ség előző negyedévi szintén kedvezőbbnek mutatkozott a segíteni akart ezen bajon s megkímélni e magyarsá- telte a csaknem fillérekből összegyüjtött kis tők éjét, tal tavalyinál, az idet pénztari Kezelés eredményei a Fénz- a0t indokolatlan támadásoktól, egyuttal rdei hogy a jelenkor igényeinek megfelelő berendezésű is-kt. ügyi helyzet fokozatos javulását jelzik. : is akarta a magyar színügyet. kola anyagi fenntartásához járulni nem érezie magát nye 
A jelen év harmadik negyedében az összes brutto : Alkotott tehát kebelében egy külön színészeti képesnek. Azonban nemes tervét megvalósitandó, fo. űgy bevétel 89.495,075 íri 98 kr volt és a bevételi több- szakosztályt. Ez két írányban találja működését. lyamodott meg a jelzett év folyamán a vallás- és köz- tan let 8.021,933 frt 151/, krt tesz ki, a mult év hason Először megkímélni - lehetőleg - városunkat okt. miniszteriumhoz az iránt, hogy az áldozatok árán tal időszakával szemben. A bevétel emelkedésével ezuttal rossz színtársulatoktól s másodszor nyujtani valamit, fölépült iskolát nyilvánitsa államivá, a mit a szintén tör karöltve járt a kiadások csökkenése, a mennyiben a a mi pótolja némikép a színészetet addig, míg e fenkölt lelkű grófné elnök, gróf Bethlen Gábor főispán brutto kiadások összege (86.983,675 rt 30 kr) a ta- magyarság azon anyagi helyzetben lesz, hogy egy ur ő méltóságaik, az akkori tanfelügyelő, Dániel Már- valyi harmadik évnegyed kiadásaihoz képest 3.483 214 a kor színvonalán álló társulatot tarthasson. ton ügybuzgó, lankadni nem tudó fáradozásaik segé- forint 50 krral kisebb, UY hogy az egész kezelés E valami: egy jól szervezett műkedvelői társulat. fel més s nvert. ö mák I879.é május hő 

11.605,147 frt 661/, krral k edvezőbb, mint az 1887. Ennek hivatása, ennek feladata, pótolni a hiányt. én a nőégya stléti leányiskola nagyat tannyelen ál- 
évi volt. 

- . lami elemi leányiskolának nyilvánittatott. Es azt hiszszük, egy jó műkedvelő-társulat pó- Miután szonban az iskolai év nul tolja is azt. 
iután azonban az Iskolai év vége felé járt, az zet) Órai a legnagyobb aggodalom közepette teltek el. Természetes, hogy első sorban oz is a közön- ökolában a tanitás csakis 1878. év november 4 én B0 Este végre megpillantá a várva-várt irást. De valami ségtől van függővé téve. Ha hathatós támogatást rette ezdetét, Megnylt pedig szokott ünnepélyességgel 60 oly különösnek tünt fel neki, hogy soká vizsgálódva nyer, ha látja, hogy a közönség nemcsak nem vonul 1 és H. osztálylyal. Első tanítónője volt ezen iskolá- (Ka forgatta a levelet. A pecsék sem volt rajta rendes. vissza tőle, hanem ellenkezőleg minden erejéből tá- nak Bartal Eel anitónő, kinek a két osztályban az Sár Aggódva törte fel a pecsétet. Egy kis jegy hullott ki mogatja, ugy e műkedvelő-társulat még nagyobb lel- la7870. isk. évben volt36 Iaánynövéndéke, = Az Józ 

belőle, melyen csak e két szó álit: .Isten veled!. kesedéssel működik s fárad. l870-80-ik isk. évben megnyilt szintén nevezett egy 1f Alfred hirtelen fejébez kapott, vajjon ébren van e. S miben áll e támogatás? Az előadások láto- tanítónővel a 3-ik oszt. is. A három osztályban együtt 20 vagy álmodik? Merev tekintettel nézte az apró, ked- gatásában. volt 47 növendék. Az 1880-81-ik isk. évben meg- ges ves betüket, melyek eddig oly meleg érzéssel szóltak A műkedvelő társulat nem kér anyagi segélyt. A nyilt a 4-ik, az 1882-83-ikban az 5-ik osztály is; Dán hozzá. Szemei előtt elsőtétedett s ő egész magánki- mit kér, az nem más, mint előadásainak látogatása és az öt osztályban 71 leánynövendékkel. kr, vüli állapotba esve, töltötte az éjszakát. ezért még ők nyujtanak segélyt a jótékony czéloknak. Az sztályok szaporodásával és a tanulók létszá- Ap] Mihelyt a hajnal első sugarai behatoltak szobá- A szinészeti szakosztály nem apellál a nagylel- mának növekedősével egy másodk tanítónől áljás rend- Józ jába, a csengettyű után nyult s csengetett. A szolga küséghez. A becsületes, önfeláldozó törekvés őszinte szeresítésének szüksége 18 fennforogván, a vallás- és 
egészen álmosan lépett be, nagy megerőltetésébe ke- elismerését kéri csak. - Ez elismerésért kárpótolást közokt miniszterium az lő68-84-. isk. évben kine- rült, hogy katonai állásba helyezze magát gazdája nyujt: élvezetes előadást, kellemes és hasznos szóra- vezte Fchönsteln Mari tanitónőt. Ez iskolaévtől kezd- 
előtt, a ki reámordult: kozást. Sőt nyujt ennél is többet: a maga anyagi fe- "e két tanitőnő működött. Az 1883-84. isk. évben — Adj ide egy polgári öltönyt. Felkelek s el- leősségére festet diszleteket, olyanokat, minővel vidéki 95 növendek volt. utazom. szinpad kevés büszkélkedhetik, sőt előfüggönye olyan, Az l884-85. isk. év ápriis havában Schönstein 

A szolga zavartan nézett reá. hogy ahhoz hasonló hazánk egyetlen vidéki szinpadá- Mari állásáról leköszönvén, helyébe ideiglenesen Buzo- — Az orvos eltiltotta hadnagy urnak a fölkelést, nak sincs — De nem akarunk mi reklámot csináni, gány ágznes neveztetett. ki. 
=Az orvos ezt nem érti. Tönkremegyek, meg- csak figyelmeztetni kivánjuk erre a közönséget. Fi- óly ar a- 1885-86. isk. éY kezdetével ismét sze- 

őrülök, ha tovább is itt heverek. Tedd, a mit paran- gyelmeztetni, hogy ma este tartja a műkedvelő táreu- n váaltozással találkozunk, a mennyiben Buzo- csolok. Egy negyedóra mulva legyen itt a reggelim s lat első előadását, melynél számit a magyar közönség gany Agaes etávoztával, annak helyébe Hayler Mari azután hozol egy bérkocsit. teljes mérvü támogatására. lépett. Ezen évben csak 4 osztály volt 76 növendek- — Parancsára, hadnagy ur! 
kel. Az 1887-88. isk. évben Bayler Mari férjhezmen- (Folytatása következik.) 
tével megürült tanitónői állomásra kineveztetett Had- Mel 
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hézi Julia, s ez éven kezdve, mind a hat osztály be- 
állittatott 82 növendékkel. 

Ez a dicső szentmártoni állami elemi leányiskola 
keletkezésének és 10 évi fennállásának rövid története. 
Hogy minő skerrel felelt meg ez iskola a hozzákőtött 
várakozásnak, valamint betöltötte-e hivatásszerüleg 
azon hézagot, melyért a Kis-Küküllő vármegyei nő- 
egyesület kezdeményezése folytán a közoktatási ma- 
gyar kormány áldozatokat hozott, arra az intéző kö- 
rők, tanittató szülők s maga a nagy közönség vannak 
hivatva birálatot mondani. Mindazonáltal legyen sza 
bad nekem, mint ezidőszerint az iskola vezetésével 
megbizottnak, véleményképen kimondani, hogy miután 
a jelenből legtöbbször helyes következtetést lehet vonni 
a jövőre, teljes joggal és nyugodtsággal lehetünk s 
azon kivánalomnak, melyért létesittetett, megfelelt. 

A vármegye vezetőfiérfiainak kezdeményezése foly- 
tán szintén a közoktatásügyi magyar kormány atyai 
gondoskodásából ez év szeptember havában megnyilt 
egy polgári leányiskola is. 

Ezen leánynevelő intézet magasztos czélja az, 
hogy általa művelt polgári osztály teremtessék. Már 
pedig, hogy társadalmunk polgári eleme, mely minden 
országnak erős támasza, minél inkább fejlődhessék, 
mindenekfölött müvelt nőkre van szükség. Igen, olyan 
művelt polgárnőkre van szüksége a hazának, kik de- 
rék honpolgárokat neveljenek, kik hasznos tevékeny- 
séghez, munkához, a takarékosság erényéhez szoktatni 
tudják gyermekeiket, kik a testet-lelket egyaránt meg- 
ölő mulatságok szenvedélyétől, mely magaának a csa- 
ládnak s ebből kifolyólag a hazának is vesztét okoz- 
hatják, a jövő nemzedéket visszatartani képesek le- 
gyenek. – Szóval olyan nőket nevelni, kik nemesen 
gonadolkodni és érezni tudjanak; kik értelmes fölfogá- 
suk által hatni tudjanak a környezetre, melyben él- 
nek; — kik szivjóságuk által minden mellékérdek és 
nagyzási hóbort nélkül siessenek szerencsétlenségben 
szenvedő embertársaikon segiteni. 

E szép és hasznos dolgok művelését van hivatva 
a polgári leányiskola véghezvinni. Vármegyénk szék- 
helye s maga az egész vármegye közönsége örömmel 
üdvözölheti ujonnan létesitett iskoláját, a hol a val- 
lás-erkölcsi nevelés alapelve mellett leányainak ily szép 
ismereteket ad és biztosit. 

Az alkalom meg van adva, csak föl kell azt hasz- 
nálni. 

Irodalom. 

Megjelent „Az 1888-ik évi VII. t. c. az állat- 
egészségügy rendezéséről szóló törvény eredeti szövegé- 
vel, magyarázattal és iromány-példákkal" czimű mű 
kisgészitő része. „Az 1888. évi október hó 15-én 
40000 sz. a. kiadott miniszteri rendelet az áltategész- 
ség-ügyi törvény végrehajlása tárgyában, magyarázat- 
tal és iromány példákkalt irta Kassay Adolf. Ára 50 
kr. A két mű együttvéve 1 frt. Mind a két mű köny 
nyen érthető modorban van irva, mi az állategészség- 
űgybeni eljárásnál igen nagy könnyebbséget fog nyuj- 
tani. – Megrendelhető Haj ós Ede könyvkiadó hiva- 
talában Budapest IV. ker. Kálvintér 5 sz. a. — Ezen 
törvény 1889. évi január hó 1-én lép életbe. 

A közönség köréből.*) 

Nyilvános köszönet és számadás. . 
A kőhalmi m. kir. állami népiskola szegény ta- 

nulóinak sgélyezésére 1888. október hó 10 én rende- 
zett fillérestélyen felülfizettek: Bartha Ferencz 60 kr, 
Boér Mihály 70 kr, Babos József 60 kr, Barát Mihály 
60 kr, Csulak Zsigmond (Kóbor) 60 kr, Csiki József 
(Kőhalom) 40 kr, Dobinczky Józsefné 20 kr, Egeni 
Sámuel (Datk) 20 kr, Flórián Gerő 40 kr, Gáspár 
József (Királyhalma) 4 frt 20 kr, Gyertyánosi Ferencz 
1 frt 60 kr, Graser Lajos 20 kr, özv, Goosz Mihályné 
20 kr, Hermann Jánosné 20 kr, Horváth Mihály (Se- 
gesvár) 60 kr, dr. Issekutz Gyula 1 frt 20 kr, Jakobi 
Dánielné 60 kr, Józsa Vilmos (Szász-Keresztur) 80 
kr, Kovács Ede 10 kr, Láng Mihály 20 kr, Kaiser 
Anna 20 kr, Lásztó Imre (Zsombor) 30 kr, Lukavszky 
József 70 kr, Lente Gusztáv (Segesvár) 60 kr, Martini 

Molf 60 kr, Pap László 60 kr, Pleschek Béla 50 kr, 
Szántner Józse 1 frt, Szabó Antal 10 kr, Szarka 
Elek 1 írt 20 kr, Szentpéteri Anna 60 kr. Róth Mi- 
hály 10 kr, Végh Albert 1 frt 20 kr, Weisz János 
[Homoród) 20 kr, Zakhariás Kristóf 60 kr. 

Összesen 22 frt 70 kr. Fogadják a nemes szivü 
Mdakozók szives adományaikért a tanitótestület elisme- 
lését és hálás köszönetét. 

Belépti jegyek árából befolyt 31 frt 80 kr. 

Felülfizetésekből 22 frt 70 kr. 

b4 frt 50 kr. Összesen 

-- 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal 
Helősséget a szerk, 

Kiadás: Zene 5 frt; terem 5 Írt, a szinpadhoz 
kellékek 10 frt 9 kr, szinpad felálliítása Z frt, világi- 
tás 1 frt 73 kr, posta-költség és szindarab 1 frt 50 kr. 

Összes kiadás a7 írt 38 kr. 
Tiszta jövedelem . o7 frt 17 kr. 

Kőhalom, 1888. november 1-én. 
Téglás István, Rácz Sándor, 
iskolai igazgató. testületi jegyző. 

Helyi és vidéki hirek. 
Lapunk mai számához Nagy-Küküllő vármegye uj 

székházának kitünő kőnyomatával illusztrált egész iv 
melléklet van csatolva. 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár oly élénk s lá- 
togatott volt, mint már régen nem tapasztaltuk há 
tivásárainknál. Különösen a gabona-vásár örvendett 
nagy hozatalnak s keresletnek. 

Mükedvelői előadás Ma este lesz a Vigadóban 
az E. M. K. E szinészeti szakosztályának első nyilvá- 
nos fellépése. A tegnapi próba után itélve, a közönség 
meg lesz elégedve derék mükedvelő nkkel, kik olv fel 
áldozással léptek a nemes ügy szolgálatába, nem ki- 
vánva ezéri semmi mást, mint a jótékony czél felka- 
rolását, illetve az előadások nagyszámu látogatását A 
szinlapot lapunk mult száma közölte. 

Iparhatósági megbizottak. Szokásos részvétlen- 
ség mellett választattak meg f. hó 14-én az 1889. évre 
az iparhatósági megbizottak. A megválasztottak követ- 
kezők: Bálint András csizmadia, Bieltz Gusztáv laka- 
tos, ifj. Czell Frigyes gyáros, Dück Károly czipész, 
Geist János vendéglős, Gredinar Miklós kereskedő, 
Goldschmied Mihály asztalos, Hedvig János ügynök, 
Kenyeres Károly gyáros, Laskai Árpád kereskö, Ma- 
tyás József kereskedő, dr. Muresianu Aurél nyomdász, 
Schuster József gyapjuszövő, Schreiber József posztó- 
gyáros, Schreiber Ede pék, Stinghe Demeter mészáros, 
Taflan János kereskedő, Tartler Józsel mészáros, Zeid- 
ner Henrik kereskedő és Zikéli Henrik szállitó. — 
Póttagok: Haluskay Vilmos rézműves, Munteanu De- 
meter szállitó, Salzer Mihály fakereskedő, Stepanek 
Ferencz asztalos és Teutsch Mihály szücs. 

Fillérestély, A brassói protestáns nőegylet f. hó 
21-én, szerdán tartja idei másodk fillérestélyét az Eu- 
rópas szálloda első emeleti termében. A műsort Ole- 
scher Eugenia k. a. zongora-játéka nyitja meg, ezt kö- 
veti Köpe Lujza k. a. szavalata s végül jő Száva Ödön 
cz mbalom-játéka. A háziasszonyok, Förder Sándorné 
s Veszprémy Józsefné urnők, mindent elkövetnek, hogy 
e második fillérestély is ugy sikerüljön, mint az első. 

A polgári kör elnöksége ez uton is figyelmezteti 
a kör t. tagjait a ma este, a Vigadóban tartandó mü- 
kedvelői előadásra. Jegyek László M s L. urak özle- 
tében kaphatók. 

Emke-bá Kolozsvárt. Érdekes mozgalom indult 
az Emke kolozsvári nőválasztmányban. Az idei farsan- 
gon ugyanis egy diszes Emke-bál rendezése van tervbe 
véve. Ez a mozgalom azért is figyelmet keltő, mert 
mig Budapesten már több sikerült bál rendeztetett az 
Emke javára (az utolsón a trónörökös pár is jelen volt) 
az egylet központján Kolozsvárt ez lesz az első. 

A brassói nemet lap csütörtöki számának élén 
hevesen támadja meg a parlamenti többséget, melytől 
megtagad minden politikai jellemet. Szegény kormány- 
párt ! 

Fogarason - mint levelezőnk értesit - nagy 
mérvben lépett föl a torroklob, hagymáz és skarlát. 
Az iskolák egy része bezáratott. 

A bukaresti magyar dal- s műkedvelők társulata 
november hó 25-én az ottani magyar társulat termei- 
ben műkedvelői előadást rendez. Előadatik : „A piros 
bugyelláris. Rendező Prokupek. A bukaresti magyar- 
ság életében ily társulatnak fontos szerepe van s hogy 
ez virágozzék, őszintén óhajtjuk. 

Verseny a Jáger-rendszerben. Levelezőnk a kö- 
vetkezőket irja: Kellemetlen benyomást tesz a közön- 
ségre, ha látja, hogy a verseny mily erőszakos és 
haszon nélküli lépésekre engedi magát ragadtatni és 
mily erőfeszitéseket tesznek egyes czégek, hogy a má- 
siknak ártsanak. Tudvalevőleg a Riees J. H. czég (Bécs, I. 
Jasomirgottstr. 3. és VI., Mariahilferstr. 19/21,[képviselve 
Budapesten Loewy D. által sas-utcza 12. és a vidéken 
Kiss Zsigmond által Szegeden) volt az első, mely a 
Jáger-féle normal-rendszert Ausztra-Magyarországba be- 
vezette. Azóta e czég normal-készitményei kitünő mi- 
nőségük, finom kiállitásuk és gyapju anyaguk tiszta- 
ságánal fogva oly ismertekké és kedveltekké lettek, 
hogy a hozzáértő közönség más hasonló gyártmányok 
fölött a Riess-féle gyártmányoknak adja az azokat 
megillető elsőséget. E körülmény következtében több 
hasonló külföldi gyár tulajdonosa azt a hibát követte 
el, hogy hirdetések által el akarták hitetni a közbn- 
séggel, hogy csak az ők gyárlmányuk az egyedüli jó 
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és üdvözitők. Miután azonban a közönség tudta, hogy 
a Riess-féle készitmények ép oly valódiak, de kivitel 
és minőség tekintetében amazoknál finomabbak és job- 
bak és miután az is érdekünkben fekszik, hogy a pén- 
zünk ne vándoroljon a külföldre, ennek következtében 
mindenk a saját érdekében fog cselekedni, ha a be- 
vásárlásnál csak Riess-féle Jáger-ruhát kér és fogad 
el és magát erről lebeszélni nem engedi. 

A találmányok időkora. 
A 19-ik század és kivált az utolsó évtizedek 

korszakalkotó találmányokat mutatnak fel. A véletlen- 
ség sajátságos játéka volna az, ha minden területen 
nagy felfedezések és találmányok történnének, csak az 
orvostudományi téren nem; mert ezen a téren olyan- 
kor nem csak felette szükségesek és kivánatosak, ha- 
nem az emberiségnek különös előnyére és hasznára 
szolgálnak. : 

A Warner's Safe Cure egy oly korszakalkotó sze- 
rencsés orvostudományi találmány. Ez nem minden 
betegség elleni gyógyszer, azonban legbiztosabb a vese 
a máj és hólyag minden szenvedéseinél. Ezen készit- 
mény behozatala előtt nem létezett szer, melynek ha- 
tározott gyógyereje ezen szervekre volt. Az egyedüli, 
eddig ismeretes füvek, melyek a vese, a máj és a 
hólvag szenvedéseinél feltétlen befolyást gyakorolnak, 
tapasztalt vegytudósok által gondosan összeállitva és 
megpróbálva, képezik jelenleg azon Warner's Safe 
Cure név alatt ismeretes gyógyszert, a mely az ő 
csodálatos hatásai és eredményei miatt igen gyorsan 
az egész világon ismeretes lett. 

Dr. Beyer N. orvos ezen gyógyszerről a követ- 
kezőt írja: ,Volt egy beteg nőm, a ki máj- és vese- 
betegségben szenvedett, a kinél minden egyéb alkal- 
mazott szerek sikertelenek voltak és állapota remény 
nélküli. Warner's Safe Cure gyógyszer használatának 
egyszeri megkisérlése által meglepetve lettem. Én ezen 
készitményt legjobban ajánlottam és fogom ajánlani. 

Warner's Safe Cure 1 üveg ára 2 forint és a 
legtöbb gyógyszertárban kapható. Füzet ingyen és bér- 
mentve megküldetik, czimezendő; Warner H. H. és ta. 
főraktára Pozsonyban. 

Táviratok. 

Budapest, nov. 15. (A „Brassó" eredeti 
távirata.) A hivatalos lap mai számában van 
közölve a közoktatási miniszter által kibocsá- 
tott rendelet, melyet mindkét egyetem tanács- 
hoz, műegyetemhez és a jogakadémiák igazga- 
tóihoz intézett oly értelemben, hogy miután a 
véderő javaslat szerint az egyéves önkéntesi 
szolgálatot teljesitő ifjak eltiltatnak a szolgálati 
év alatt tanulmányaik folytatásától, felhivja az 
egyetemi tanácsot részletes javaslattételre, hogy 
a tanulmányaikban jeles előmenetelt tanusitó 
ifjak a tiszti vizsgát letévén, képesitésök meg- 
szerzése szempontjából mily előnyben volná- 
nak részesithetők. 

München, nov. 15. (A „Brassó" eredeti 
távirata.) Miksa herczeg ma éjjel három óra- 
kor meghalt. 

Páris, nov. 15. (A ,„Brassót eredeti 
távirata.) Az alkotmányrevisio ügyében kikül- 
dött bizottság hir szerint a köztársasági elnök- 
ség eltörlését javasolta. - A ma megtartott tör- 
vényszéki végtárgyaláson Prado halálra, Gar- 
cia 5, Roberto, Andres, IDbenes 4-4, Daul 
leányai 2 évi fogházra itéltettek. 

Nyilt tér.*) 

Nyilvános köszönet. 

A m. kir. állami főreáliskola tek. tanári karának 
s tanitványainak, kik oly benső részt vettek szeretett 
gyermekünk, Lehni Henrik elhunyta által okozott 

nagy fájdalmunkban, s a drága halottat koszoruval s 

gyászénekkel is tisztelték meg, legmélyebb köszöne- 

tet mond 

Brassó, 1888. november hó 16. 

a gyászoló család. 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleménynek sem tartalma- 
sem alakjáért nem vállal felelősséget a szerk. 

Brassói piaczi árfolyam. 
— aAdler Z. Jakab jelentése. - 

Brassó, 1888. november ha l- n. 
Román papirpénz a 20 frankos 9.37 vétel 9. 40 eladá 
ézüstpenz a 2, 9.30 . 9035. 

Napoleond »r (aranypénz) 9.62 .0.64 
Török lira . . 10.92 . 10.04. 
Arany .. . D.0 70. 
Orosz papirrubel. . 124.- 125.- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 
Szterényi lózset. 
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HIRDETMENYEK. 
Szám B870 —1888 os kozés Mtarán min, a any [kxkxokokokokkok 

. számu telekjegyzőkönyvben 

Hirdetmény. 2-17, 20, 92, 28, 27—20, 81. 82, 38. , Kéz 

Brassó vármegye felvidéki járásá- 37, 41–43, 47, 49-58, 56-57, 59, 61 El S O ER D E LYI B A N 
hoz tartozó Volkány községében a —ös, 65, 66, 68, 7118, 70-78, 81- i 33 

malomjog a jövő 1889. évi január ó 84, 86, 90. és 91. rendszám alatt és a g 

1-étől fogva hat egymásulán következő sárosi 615. sz. tikjkvben 4- 1–4. r.-sz. él BRASSOBAN. benaa 

évre, azaz 1894. évi deszember hó alséz alaiti ingattanokra az árverést 525 frt- 

ajánlati versenytárgyalás és szőbeli árve- ban ezennel megállapitott kikiáltási árban . , 

rezés utján haszonbérbe ki fog adatni és elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in- Az „Elsö erdély bank" Bras- ire 
pedig folyó 1898. évi hovémber hó 27-én gatlanok az 1888. évi deczember hó 10-ik k , , , Hiré 

élelőtti 10 órakor a község hazánál. hapján, delelőtti 9 órakor, Sáros község SÓban folyó 1888. évi november hó — 
Kikiáltási ár: házánál megtartandó nyilvános árverésen é , 

1. A lisztmalomért évenként 1000 frt, a megállapitott kikiáliási áron alól is el 1-étöl kezdve 

ó- 40 ,fognak adatni. 
— 

2. a ványoló malomárt ? 100 Árverezni szándékozók tartoznak az m 0 

8. a fürésztmalotnért ingatlanok becsárának 109/, át — vagyis 
Mindazok, kik az árverezésben részt 59 frt. 50 krt – készpénzben, vagy az ég 0 

venni óhajtanak, kötelesek a ktv 1881. évi LX. törvényezikk 42. § ában H , 

megkezdése előtt a kikiáltási árna oát jelzett árfolyammal számitott és az 1881. .. 2 

az alotíri kezéhez bánatpenzül ielétetmé- évi hovomber hó 1-en öas8. szám alati 1 amatoztat giro-betéteket és maga k 
nyezni s egyszersmind kellőleg igazolni, kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban 

. 
; 

hogy esetlegesen a megkivántató biztosi- kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- a fizeti a betétek után a kamat-adót. tud 

tékot kiálltani köpesek. tt és 100, bá küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
nag 

A kellőleg bélyegezett és 100 bá- LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- . sé 

natpénzzel ellátótt, a szóbeli árverezés bénznek a biróságnál előleges elhalyezé 376 6-12 Az igazgatósá U. kéni 

után felnyitandó irasbeli alánlatok t ön séről kiállitott szabályszerű elismervényt Ee : fék 

malomra nézve külön-külön a kitüzött atszolgáltatni. 
; 

largyatást inegelőzi nap delutani 0áta Nagy Sink, 1888. szeptember 10 ÖEEEEEEEEEEDEEDEE EEEEEEEFFK i 
jJálig a közse . 

ellenkező esetben el nem fogadtatnak. A kir. járásbiróság teleleköndzi hasósága 
ket 

A közelebbi árverezési s haszonbóri 4330) 1 1 Csernea, kir. albiró. 
esö 

z előljáróságnál a hivatalos i 
s 

fslte megtektnthetők - azonnali aranyozásához, ezüstözéséhez s kijavitásához 

ő : mindennemü tárgyaknak, mint: keretek, fa, érez, por- ko 

Feketehalom, 1888. november l. Ölcsón elad Folyékony czellán, üveg, viasz, bőr, gipsz alakok, kosarak, bár- 

A firási iszolgabíró sony elüsch selyem, stb. művészi és diszitési czé- D 

(392) 1-3. Kestend Vilmos két álló gőzkazán, két állandó gőz- Aran .glokra. Különösen alkalmaz minden egyházi eszköz fel- mil 

Szám 1134./1888. telekkvi gép, különféle emelő-gépek, fém- y ujitásához. Az alkalmazás mindenkinek a hozzáadott tev 

. csövek vasbádog-hengerek fu- , ecsettel nagyon egyszerü, hidegen történik. Fényben, ber 

Arverési hirdetményi kivonat. vók fervó ek. furók vasru- eg tisztaságban, tartósság- s olcsóságban fölülmulhatlan. me 

A nagy-sinki kir. járásbiróság mint das at k tok kövács- és laka- . Ára egy üvegnek ecsettel s használati utasitással sze 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy aza os ,U s MO Vib cs t Ezüst- 1 frt,-6 üvegnek ő frt, – 12 üvegnek 9 frt. o. é. tek 

Krauss Rezső ügyvéd által képviselt Gross- tos-műszerek stb. sSzétküldés csak utánvéttel. ke 

Schenker Spar- und Vorschuss- Verein ez. Ezen gépek és eszközök részben tinktur Rendelések czimzendők: kel 

egylet mint végrehajtatónak, sárosi 129. egészen ujak, részben kevéssé hasz- Inktuta, An das Depot chemischer Produkte, k 
h. sz. Martini Mihály végrehajtást szen- páltak. 

Bei ferdinanddassa Nr. 8 te 

vedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járu- , álitói iroda: 
g .9. am 

: Bővebbet közöl a szállitói iroda : 32210 2x 
lékai iránti végrehajtási ügyében a nagy- 0 

a 

sinki kir. járásbiróság területén lévő Sá- Brassó, klastrom-utcza 10. sz. a. 

— Mindenféle ruha- és kalapdiszek a lagulabb a szerint. s z. rés 

mmamnmkkmkk k gsk soko oöoaakooo k ne 

LASKAI ARPAD A i BINA' 
e z 2 , 2 AzZ 

a 

NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA á 98 a Or 
(Brassó, virág-sor 325. sz. a.) z s 

lye 

b 
- , m a r 

. . . . . ... ne a 

é ajánlja ugy a helybeli, mint vidéki m. t. az takarék- ég hitelintézet brassól fióktelepe ta 

: 
őszi és téli evadra k 

e 
. . s s , 2 2 . sa : 

é gazdagon berendezett üzletét, ugymint: Divatszövetekben, =á elvállal takarékbetéteket a felmondási határidő szerint 5, A sne 

! s 31, százalék mellett, melyek után maga fizeti a 100% e i 
s fekete és szines cachmirok, selyemszöv etek, selyem- á s jövedelem-adót dja 

2 z .. e s 7 s . . z a 

öy és angol bársonyok, zyöngydiszek, vásznak, thifionok, Vásárol és elad „Albina*-zálogleveleket a napi árfolyam 

oxfordt, creton, szalag, csipke, virág, disztollak, kesz- 
mellett, melyeket legmelegebben ajánl a t. közönségnek, eaz 

e tyük stb, a legjutányosabb árak mellett. mint a legjobb és legbiztosabb befektetési papirt. jál 

s A a A a ni ze e 2 2 z c 

Felsük és rulamegrendelések gyorsan és alosó árak mellett készitetnek. ák Leszámitol váltókat — legkevesebb két aláirással - azok ss az 
természete szerint 61, és 8/, kamatláb mellett. sfog 

Loszámlítol váltókat csak egy aláirással is T"hvkal, ha azok e 
as jelzálogilag biztositvák. 1a 

CrierrösssssszrkksesavssozsrssiryxurasÖ rrsszszekvárszkEkEISES
sez sö .... 26 Engedélyez 

nyilt hiteleket 61, 0/, mellett. - 

FPelhivás a hölgyekhez! Ad kölcsönöket biztos értékü árukra, melyeknek értéke nem 
. . c 1 0 . 

Dr. Plausitz egészségügyi tanácsos urnak sikerült az orvostudomány és könnyen változó, a kölcsönösszeg szerint 6 e 8'/o mellett - 

vegyészet segélyével egy arczbőr-finomitő kenőcsöt feltalálni, melyet Cuirini e Előlegez értékpapirokra, melyek a budapesti, bécsi s. bu- 

Alajos gyógyszerész ur, hites törvényszéki vegyész a m. kir. kormánytól nyert z karesti tőzsdén játszanak, 61, mellett, árfolyambeli ér- 

szabadalom alapján állit elő s tékeik Sö%-ái Jal 8é 

Ezen kenőcs tulajdonsága, hogy öregebb hölgyeknél az arczránczok el- el 97 18- , ártol sé 21) 

simitása által egészséges, üde és finom areczbőrt s igy ifiabb kinézést idéz elő. a Vásárol és elad érezpénzeket a napi árfo yam szerin . a 

Ifjabb hölgyek arczbőrének szépségét és üdeségét rövid idő alatt hatványozza Elvállal megbizásokat mindennemü értékpapirok vásárlása- 
me 

sső éveki adnak g 
é oly módon, hogy ezen tulajdonok fokozott mérvben késő évekig megmaradnak. s eladására a legelőnyösebb feltételek mellett. via 

Továbbá felülmulhatlannak bizonyult mindennemü arczfoltok, szeplők és apró: a . közeléb lévő é Az 

kelések ellen; mely hiányokat rövid használat után nemcsak eltünteti, hanem ae Bérbe ad a brassói pályaudvar közvetetlen özelében lévő s a kz 

az arczbőr finomságát és üdeségét is helyreállitja. - Az arczbőr rég elvesztett a azzal az „Albina" tulajdonát képező külön vasuti vágány- 36 o 

üdeségének, az arczfestés káros hatásainak és a bőr mindennemü tisztátlansá- aé nyal összekötött telkeken akár szabad rakhelyeket, — 2e he 

i itácá in i i a á övö . 

: gainak eltávolitására agyedel bizto hatásai bir. Jó szolgájatokat tesz továbbá akár egész raktárokat, akár pedig azoknak csak egyes na 

a kézbőr puhitasára és Ho mitására nezvé sé részeit; valamint letétbe felvesz raktáraiba olcsó fekbér a4 azt 

Főraktár Magyarország részére: Budapest, Quirini Alajos, ujvilág-utcza 2. sz. mellett kisebb árumennyiségeket is 

Árak: 1 nagy tégely dr. Plausitz feéle kéz- és arczkenőcs 80 kr, 1]/, . . yIses . abr vel 

tégely 50 kr, 1 üveg arczmosóviz 1 frt, 1/, doboz rizspor fehér vagy rózsa- s Bővebb felvilágositásokat készséggel nyujt ugy a bras- 

szinű 40 kr, 1/, doboz 60 kr, 1 egész doboz 1 trt 10 kr, mind dr. Plausitz : 2 sói fiókintézet pénztára, valamint az intézetnek Brassón kivül 2 v 

találmanya. Minden tégelyhez egy használati utasitás jár. Figyelmezletem a t. lévő bizalmi férfiai. a 

A közönséget, hogy csakis az tekiuthető dr. Plausitz-féle kenőcsnek, a melynek é a 
is 

tégelyén ,uirini Alajos gyógyszerész" felirat bevésve van. 
a 

: 
E Kapható a következő gyógyszerészeknél: Arad; Riad L., Alba: Riegel : m HIVATALOS ÓRÁK . sé be 

B., Agram: Pessics J., Békés-Gyula: Winkler Fer., Brassóban: Kugler Edénél, : z délelőtti 8 órától délutámni 2 óráig. 

Debreczenben: Mihálovics J., Dijenes: J, Eperjes: Schmidt K, Kolozsvár: Dr. na 

Hintz Gy., Kassán: Mégai G., Kecskemét: Korona Zs., Komárom: Schmiedthauer: as z. - s . 

A., Lugos; Wértes L., Miskolcz: Ujházi K., Nagyvárad: Bleyer K., Nagy-Becs-: a A fiókintézet helyisége.: x e 

kerek: Menzer L., Pozsony: Scholz R., Pécs; Göbl K., Pancsova: Bauer F, : a gra s 

E Szeged: Barcsai K., Szolnok: Adler M., Szabadka: Joó K., Temesvár: Albert Brassó, főtér 90. sz. az a. emeleten. 

Klausmann. 282 8-10 
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